A feladat allitasa a gémbtiikor tavolsagtorvényébdl azonnal kovetkezik. A gombtiikor tavolsagtorvénye ugyanis:

1

f )

ahol t targytavolsagot, k képtavolségot és f fokusztavolsagot akkor kell pozitivnak tekinteni, ha a targy, a kép illetSleg
a fokusz azon az oldalon vannak, ahonnan nézve a tiikor tiikroz. Igy, ha a tiikor masik oldalat eziistdzziik, mindharom
tavolsag elGjelet valt. Mivel most a képet és a targyat is felcseréljiik, a behelyettesitendd mennyiségek: f' = —f, k' = —t,
t' = —k. Ezek az 1j értékek is kielégitik a tavolsagtorvényt. Ha az eredeti képtéavolsag pozitiv volt, most a targytavolsag
negativnak adédik. Ezzel kapcsolatban érdemes kitérni arra, hogy az optikdban mit értiink negativ targytavolsédgon.
Ezen olyan targynak a tavolsagat kell érteniink, melynek pontjaiba a fénysugarak beérkeznek, illetve beérkeznének,
ha a tiikdr vagy lencse nem lenne odahelyezve. Ez az eset tgy valosithaté meg, hogy egy maésik optikai rendszer
segitségével valamilyen targynak a képét allitjuk els, és ez a kép jelenti most a vizsgalt tiikor vagy lencse szdmara az
1j, a negativ targytavolsagu targyat. Az ilyen targy neve virtuélis targy, amely épp tgy megvan az optikdban, mint a
virtudlis kép. Példaul a szinhazi messzelatd targylencséje altal alkotott kép ilyen virtudlis targy a szemlencse szamaéra.
A mondottakat az 1. abran szemléltetjiik, melybdl az allitas geometriai dton valod belatasa is nyomban kovetkezik.
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1. dbra

A visszavert sugarak meghosszabbitasai forditva tiikkrozott felilletnél valodi sugarakké lesznek, hiszen a beesési és
visszaverGdési szog egyenlsége ezekre is teljesiil. Ha a homoru tiikkor esetében a targy és a kép reélisak voltak, akkor
a dombor tiikor esetében a targy és a kép virtudlisak.

2. abra



Ha a targy a homoru tiikor fokuszan beliil volt (2. abra), akkor a képe virtualis; most megforditva a tiikrozést, a
redlis targynak tovabbra is virtudlis lesz a képe.
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